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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE GRADUAÇÃO -
EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO

PAULO REALIZADA EM 12 DE ABRIL DE 2024

Aos doze dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade de Osasco, à
R u a  O l e s k a  W i n o g r a d o w ,  1 0 0 ,  n o  R N P ,  l i n k  d e  a c e s s o :
https://conferenciaweb.rnp.br/unifesp/camara-de-graduacao-osasco  ,  reuniram-se  os
senhores membros de Câmara de Graduação - Eppen - Campus Osasco da UNIFESP,
sob a presidência do Prof. Dr. Acácio Augusto Sebastião Júnior. Estiveram presentes
os membros: Prof. Dr. Acácio Augusto Sebastião Júnior, Sra. Alessandra Ramada da
Malta, Sra. Ana Leticia Olímpio da Silva David, Profa. Dra. Daiana Oliveira dos Santos,
Profa.  Dra.  Daniela Verzola Vaz,  Prof.  Dr.  Francisco Marcelo Monteiro da Rocha,
Profa. Dra. Luciana Rosa de Souza, Profa. Dra. Maíra Cardoso Zapater, Sra. Marina
Aiello Tanaka, Profa. Dra. Regina da Silva de Camargo Barros, Profa. Dra. Simone
Alves  da  Costa,  Sra.  Yasmin  Duarte  Resende.  Sendo constatado  quórum com 10
presentes. O professor Acácio cumprimentou a todos e iniciou a reunião às dez horas e
cinco  minutos  com  pedido  de  inversão  de  informes  para  iniciar  pela  Direção
Acadêmica, devido à necessidade da professora Luciana Rosa, vice- diretora, de se
ausentar para cumprir um outro compromisso previamente marcado para o mesmo
horário. INFORMES: 1. Direção Acadêmica- A professora Luciana iniciou dando
bom dia a todos e agradecendo ao professor Acácio pela exceção. Ela informou que
mais uma servidora da Secretaria Acadêmica entrou em greve, e que o setor conta
agora com apenas dois servidores. Destacou que o foco será nos serviços essenciais,
como mandados judiciais, matrícula, estágios e colação de grau, e alertou que tudo
que não for relacionado a esses trabalhos ela será comunicada diretamente pois está
responsável  para  fazer  a  interlocução  entre  a  secretaria  e  os  coordenadores.  2-
Câmara de Graduação:♦ E-mails Apócrifos- O professor Acácio comunicou que
estão  chegando  alguns  e-mails  anônimos  fazendo  uma  série  de  questionamentos
intimidatórios. Ele explicou que a universidade possui canais institucionais próprios
para lidar com essas insatisfações, e que elas podem ser também manifestadas por voz
nas instâncias colegiadas pois todas contam com representação discente. O professor
Acácio lamentou a situação e disse que não é intenção da Câmara de Graduação julgar
o  conteúdo  das  mensagens  enviadas  de  maneira  equivocada.  Neste  momento,  a
professora  Maíra,  coordenadora  do  curso  de  Direito,  com  a  palavra  concedida,
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complementando a fala do professor Acácio, mencionou que a ouvidoria permite um
canal de anonimato e que a instituição possui formas republicanas para quem deseja
melhorar o curso. Em seguida, pediu para a representação discente informar os alunos
sobre esses canais e, se for alguém do corpo discente, para encaminhar a reclamação
para as vias disponíveis.  Depois,  a Sra.  Marina Aiello,  representante do Diretório
Acadêmico  e  do  Centro  Acadêmico  do  Direito,  esclareceu  que  as  reclamações
expressas nos e-mails não chegaram aos estudantes nem às representações estudantis
e  estão  sendo enviadas  de  forma independente.♦ Manifestações Estudantis-  O
professor Acácio comentou sobre a manifestação dos estudantes, ocorrida na terça-
feira, dia 9 de abril, nos turnos da manhã e noite em razão de interesses do corpo
discente acerca da política de manutenção estudantil, bolsas, entre outros, que ainda
estão  sofrendo  contingenciamento  de  orçamento  para  o  funcionamento  na
universidade. Ele falou sobre suas percepções, disse que tudo transcorreu de maneira
tranquila,  sem interrupção prolongada das  aulas,  o  que demonstrou respeito  aos
trabalhos  que  estavam  sendo  realizados  no  momento  dentro  das  salas.♦
Manifestação das servidoras do NAE- O professor Acácio informou que houve uma
manifestação pelas servidoras do NAE devido a uma altercação ocorrida na terça-feira,
dia 26 de março. Ocorreu um conflito entre um professor e um aluno de Relações
Internacionais, devido a um barulho gerado no corredor durante a transmissão do jogo
amistoso da Seleção Brasileira contra a Espanha, que estava atrapalhando a aula que
o docente estava ministrando no momento. Após discussão no corredor, inclusive na
presença  de  alguns  funcionários  da  zeladoria,  ambos  foram  para  o  NAE,  onde,
segundo relatos trazidos na Congregação, o professor agiu de forma agressiva com as
servidoras  técnicas  administrativas  de  educação.  O  professor  Acácio  expressou
solidariedade  às  colegas,  lamentou  o  incidente  e  destacou  a  importância  da
convivência pacífica no campus, sem criar rivalidades e inimizades entre os servidores
docentes, servidores técnicos, discentes e funcionários terceirizados. Em seguida, fez
uma  reflexão  sobre  a  resolução  de  conflitos  não  apenas  dentro  da  comunidade
acadêmica, mas também na sociedade em geral, considerando assimetrias de poder e
desigualdades econômicas. Na sequência, a Sra. Alessandra Ramada, com a palavra
concedida, visualmente emocionada, agradeceu em nome dela, das servidoras Camila
Moreira e Emília Tiemi, pelo apoio recebido durante toda a semana. Ela ressaltou que
a comunidade acadêmica inclui não apenas servidores docentes e servidores técnicos
administrativos, mas também colegas terceirizados, que merecem respeito em seu
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exercício  e  ambiente  de  trabalho.  3.  Secretaria  Acadêmica-  Sem  informes.  4.
Biblioteca- A Sra. Ana Letícia comunicou que o projeto de extensão Boletim Digital
Diário do Pirata foi contemplado com uma bolsa de extensão neste mês, o que foi
recebido com grande alegria e orgulho pelo grupo. O professor Acácio enalteceu o
trabalho da biblioteca, destacando sua importância para o funcionamento geral do
campus,  e  parabenizou todos os  envolvidos.  Neste  momento,  alguns membros da
Câmara também parabenizaram a todos da área, via chat, pelo trabalho e premiação.
5. NAE- Núcleo de Apoio ao Estudante. ♦ Agradecimentos- A Sra. Alessandra
agradeceu à professora Francielle Simões em nome dela, da Sra. Camila, do Sr. Carlos
Eduardo e da Sra. Alessandra Souza pelos quatro anos dedicados à coordenação do
NAE. Ela anunciou que a partir desta semana a coordenação está sendo exercida pela
professora Miriam Crhristi Oishi, do curso de Administração.♦ Alunos ingressantes-
Solicitou atenção especial para os alunos da nona chamada que estão ingressando na
universidade nesta semana. Alguns deles estão chegando no dia da avaliação, muitos
estão se sentindo perdidos e ansiosos. Ela enfatizou que essas questões relacionadas
às várias chamadas devem ser pensadas e avaliadas não só por eles, mas também
pelas  comissões  centrais  e  demais  instâncias.  Ela  finalizou  pedindo  ajuda  aos
conselheiros e guias do Programa Travessia para acolher e apoiar esses estudantes.♦
PAPE- Programa de Auxílio para Estudantes. As inscrições já estão abertas e vão
até o dia 30 de abril. O NAE está acolhendo os estudantes que estão chegando e
fazendo as orientações para que eles possam receber os auxílios o mais breve possível.
NAI- Núcleo de Acessibilidade e Inclusão.  A Sra.  Alessandra informou que o
núcleo já recebeu a lista com 10 estudantes com algum tipo de deficiência e que
aqueles que demandaram algum tipo de adaptação foram encaminhados diretamente à
coordenação do curso. 6. Representante discente- A Sra. Marina Aiello informou
que será realizado no dia 3 de maio um trote solidário de doação de sangue no
campus, no auditório, organizado pelo Diretório Acadêmico junto com a Atlética. Disse
que todos estão convidados a participar, incluindo docentes, técnicos e terceirizados.
Ela deixou um link no chat para inscrição. Findados os informes, foi aberta a ORDEM
DO DIA: 1. Aprovação ad referendum do pedido de rematrícula fora de prazo-
Relações  Internacionais-  RA  151125-  SEI:  23089.005803/2024-17.  2.
Aprovação ad referendum do pedido de rematrícula fora de prazo- Relações
Internacionais-  RA  122032-  SEI:  23089.005796/2024-45.  3.  Aprovação  ad
referendum do pedido de rematrícula fora de prazo- Relações Internacionais-
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RA 150444-  SEI:  23089.005887/2024-  81.  4.  Aprovação ad referendum do
pedido de rematrícula fora de prazo- Relações Internacionais- RA 140311- SEI:
23089.006252/2024-09. 5. Aprovação ad referendum do pedido de inclusão de
UC  extemporânea-  Relações  Internacionais-  RA  149204-  SEI:
23089.005891/2024-49. 6. Aprovação ad referendum do pedido de inclusão de
UC  extemporânea-  Relações  Internacionais-  RA  151051-  SEI:
23089.006063/2024-28. 7. Aprovação ad referendum do pedido de reversão de
cancelamento  de  matrícula-  Relações  Internacionais-  RA  123269-  SEI:
23089.003302/ 2024-98. 8. Aprovação ad referendum do pedido de rematrícula
fo ra  do  p razo -  Re lações  In te rnac iona i s -  RA  143431 -  SEI
23089.006520/2024-84.  O professor  Acácio,  coordenador  do  curso  de  Relações
Internacionais, justificou os motivos pelos quais foram aprovados ad referendum os
pedidos de matrícula fora do prazo,  inclusão de UC extemporânea e reversão de
cancelamento de matrícula. Após a apresentação dos pleitos e justificativas, os itens
foram colocados em votação e todas foram aprovados por unanimidade. 9. Pedido de
inclusão  extemporânea-  Ciências  Econômicas-  RA  148962-  SEI:
23089.006670/2024-98.  A  professora  Daniela  Vaz,  coordenadora  do  curso  de
Economia,  apresentou o pleito do aluno,  que foi  aprovado de forma unânime em
votação. Esgotados os pontos e não havendo mais o que se tratar, o professor Acácio
agradeceu a presença de todos, encerrou a reunião e eu, Luciana Pragana Martins,
secretária, lavrei a presente ata. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA DO
DIA 19 DE JULHO DE 2024.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Acácio Augusto Sebastião Júnior
Presidente da Câmara de Graduação

Presidente da Câmara de Graduação - Eppen - Campus Osasco

 
 
 
 

 Luciana Pragana Martins
Secretária da Câmara de Graduação - Eppen - Campus Osasco
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